
 

 

 

 

 

 

 

 

 

校 長 曽 山 志 保 

 「みんなの汗でたすきが重かった。渡したかった。」 

 これは，1991年の県下一周駅伝第 3日。その当時高校 1年生で指宿チームで 5区を走った加治佐博昭さんの

言葉です。11 月 9 日の南日本新聞朝刊掲載の「南風録」に載っていました。その後，加治佐さんは目の難病を患

い，視力が低下する中でも走ることを諦めず，2008年には北京パラリンピックに出場し，この秋開催された全国障害

者スポーツ鹿児島大会の陸上８００ｍ走と１５００ｍ走に出場し，伴走者と一緒にトップでゴールしました。南風録の最

後に綴られた「手にもつのは，仲間とつないだ襷から伴走ロープに変わったけれども，走ることへの情熱は 32年前と

同じだ。伴走者と信頼でつなぐそのロープは『絆』と呼ばれる。」という文章

が，12日に行われた駅伝大会の様子と重なりました。 

 10 月 16 日から始まった駅伝練習には，日を追うごとに子どもたちの参

加する人数も増え，最終的には，ほぼ全校児童が練習に参加しました。これ

まで勤務した地区にも駅伝大会はありましたが，参加するのは選手だけだっ

たので，連日 40 人（子ども含む）を超える人数が集まって練習をする所は

初めてでした。練習には，地域の方のサポートと，選手として参加する地域

や保護者の方，中学生や高校生の中に入って小学生も練習します。駅伝に向 

けた練習に真剣に向き合う中高生や大人の方々の姿に，子どもたちは何か

感じるものがあったのではないかと思うのです。日々，目標を更新して子ども

たちは練習に参加していましたから。 

 これまで「地域の中の学校」として，子どもたちには地域の一員としての思

いを育てる活動を学校運営協議会のアドバイスを受けながら取り組んで参

りました。ですが，この駅伝練習から大会の様子を見て感じたことは，地域の 

一員として駅伝練習に黙々と取り組んでいる大人たちの姿に勝るものはな

いということです。この経験は，子どもたちに「花田の一員」という思いを大 

きく育てていくことと思います。まさしく「襷」が「地域の絆」になったと言えます。 

子どもたちを地域の一員として接してくださったこと，温かいたくさんの声かけをしてくださったことに感謝いたします。

これからも，子どもたちへの温かいご声援をよろしくお願いいたします。 
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学校便り   令和５年度 １１月号 

「花いっぱい 読書いっぱい 汗いっぱい」の学校 

  創立１４４年 児童数 3０人 日置市立花田小学校 

和気あいあいとした駅伝最後の練習後

の様子 

ロード練習を支えてくれた地域の

方々に感謝の気持ちを伝える参加者

の様子 

全員集合！ハイ，チーズ！ 小学生男子区間から中・高生区間の中継地点 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
セイカ工場見学 5･6 年：史跡めぐり 

3･4年：消防署見学 1･2 年：どんぐり拾い 

地域が育む「かごしまの教育」県民週間・「学校を見に行こう」週間 
  １１月１日～７日の期間に，道徳授業や学習発表会，学校運営協議会，招待給食を開催し，保護者や地域の
皆様に子どもたちの学校での頑張っている様子を参観していただきました。特に，学習発表会では，各学年で
聞いている相手を意識した堂々とした発表ができました。日頃の学習の成果をご覧いただけたと思います。 
ご多用中にもかかわらず，参観していただきありがとうございました。 

○  1日（金） あいさつの日 

○   3日（日） （PTA 資源回収・親子ふれあいグランドゴルフ大会予備日）  

○  ４～10日  人権週間 

○  ４日（月） 校納金引落とし日 （校内持久走大会試走予備日） 

○  ６日（水） ＰＴＡ総務部会 

○  7日（木） 校内持久走大会・学校保健委員会・学級 PTA 

○  8日（金） 人権教室 

○  ９日（土） 土曜授業 もちつき 

○10～13日   ふるさと学寮 

○１１日（月） （校内持久走大会予備日） 

○１２日（火） 移動図書  花とのふれあい事業（５・６年） 

○１７日（日） 門松作り（PTA，おやじの会） 

○１９日（火）校内いろは歌かるた取り大会  （全校給食） 

○ 2２日（金） 終業式  大掃除  学級活動  校外パトロール 

○ 2３日（土）～冬季休業 

 

○  1日（月）元日       

○  3日（水）日置市二十歳を祝う式   

○  4日（木）校納金引落とし日   

○  8日（月）成人の日 

○  ９日（火）あいさつの日  始業式  大掃除  学級活動  

○１５日（月）～クローバー週間 

○２０日（土）日新公いろはかるた取り大会 

 

 

招待給食 道徳の授業 学習発表会 

  ８日に伊集院文化会館で行われました。当日以前に吹上
地域文化祭や学習発表会で発表した子どもたちでしたが，
大勢の人の前ということでとても緊張したようです。しか
し，大きなステージで堂々とした発表ができました。 

  日置市消防本部南分

遣所から２名来ていた

だき，地震後に火事が

発生したという想定で

避難訓練を行いまし

た。火事の怖さや初期

消火の仕方など，命を

守る方法について教え

ていただきました。 

  天候に恵まれて，最高の見学日和でした。今年度の
見学場所は伊集院地域でした。１・２年生は城山公園
でどんぐり拾い，３・４年生は消防署見学，５・６年生
は史跡めぐりをしました。全校そろって昼食を城山公
園で食べて，午後はセイカ工場見学でした。学年毎で，
様々なことを学ぶことができました。 

陸上記録会 

  伊集院総合運動公園陸上競技場で，市陸上記録会が行
われました。今年度は久しぶりに５・６年生の出場でし
た。これまで放課後や朝に練習した成果を発揮してくれ
ました。他校との交流もできました。 

走り幅跳び    １００ｍ走     ハードル走      ８００ｍ走 


